

CONFERENCIAS EPISCOPALES



PISOS para recién casados... en Irlanda

DUBLIN, 27. (EFE).—El Gobierno irlandés está estudiando un proyecto para facilitar alojamiento a los recién casados.

Según el plan presentado por el ministro Mac Entee el 15 por ciento del programa de construcción de casas se reservará a los recién casados, y la renta será adecuada a los ingresos de los nuevos matrimonios.

CADA PAREJA PODRÁ OCUPAR LAS CASAS DURANTE CINCO AÑOS Y LUEGO TENDRÁ QUE MUDARSE A OTRA MAYOR, DEJANDO EL PRIMER PISO VACIO PARA OTROS RECIEN CASADOS.

Este plan es la última tentativa del Gobierno para hacer frente a la gran escasez de viviendas.

CONFERENCIAS EPISCOPALES

GRANADA tiene estos días el honor de albergar a los Prelados sufragáneos que, bajo la presidencia de nuestro Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, celebran las primeras conferencias episcopales de la Archidiócesis, encaminadas a estudiar temas relacionados con el mejor gobierno de la Iglesia y la más acertada salvaguarda de la vida cristiana. Como se dijo en la noticia inicial dada sobre el acontecimiento, los acuerdos que de las conferencias deriven y las conclusiones de ellas, serán elevados a la próxima reunión de Metropolitanos.

En los momentos difíciles que el mundo vive, cuando las costumbres cristianas peligran en un verdadero océano de concupiscencias, estas conversaciones de los Jerarcas de Nuestra Madre la Iglesia son promesa cierta y prenda segura de bienes inapreciables.

Frente a la vacuidad de los hombres relevantes pero faltos de formación religiosa, los Prelados de la Iglesia Apostólica Romana son el único asidero de la ciencia auténtica y de la existencia fecunda de los pueblos. Ellos unen a la divina protección una preparación excepcional, que los capacita para abordar con singular competencia los más arduos problemas humanos.

Despojados de toda preocupación terrenal, con el anhelo único de disponer la sociedad para el mejor cumplimiento de sus fines, que no pueden ser otros que la conquista de la vida eterna, los Obispos son la base y la garantía de la hermandad y de la paz, de esa hermandad y esa paz que el mundo desea y que no consigue alcanzar por caminos de odio y rencor.

La Falange es, por su esencia, eminentemente católica. En su programa, hay la afirmación primera y capital de que al hombre sólo cabe considerarlo y estimarlo como portador de valores eternos. Por esto, para nosotros, es el hecho de las conferencias episcopales un trascendental suceso, del que nos holgamos, persuadidos de su eficacia espiritual.

Para un mundo abocado a to-

LIQUIDACION POR DERRIBO

NUEVA YORK, 27. (EFE).—“La Voz de España Combatierte”, emisión radiofónica de una hora diaria que desde hace años mantenían en Nueva York los rojos españoles emigrados, ha dejado de oírse. La estación emisora “Weyn”, de Brooklyn, que efectuaba dicha emisión, ha sido vendida al diario “Newark Star”, de Nueva Jersey, que ha cancelado el contrato que tenía aquélla con los rojos españoles.



S. E. Revdmo. el señor Arzobispo doctor Santos Ovejuna, con los prebostes de las diócesis sufragáneas que asisten a las conferencias episcopales a su salida de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias después de impetrar la protección de la Patrona de Granada.—(Fotos LEONARDO).

MAS DE QUINCE MIL MILLONES DE PESETAS

PROYECTO DE LEY DE LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO PARA 1948

Los gastos exceden a los ingresos en 19.227.576 pesetas

MADRID, 27. (CIFRA).—El “Boletín Oficial de las Cortes Españolas”, número 222, publica el proyecto de ley de los presupuestos generales del Estado para 1948 y la ponencia designada para su estudio.

LOS GASTOS SE CIFRAN EN 15.134.263.308 PESETAS Y LOS INGRESOS EN 15.115.035.732 PESETAS. EN LOS GASTOS FIGURAN LAS OBLIGACIONES GENERALES DEL ESTADO, CON 2.952.335.690 PESETAS Y LAS OBLIGACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES CON 12.181 MILLONES, 927.617.

El resumen de las obligaciones generales del Estado es el siguiente:

Jefatura del Estado, 2.986.579 pesetas; Cortes Españolas, 12.516.500; Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos y Secretaría General del Movimiento, 35.976.899; Deuda pública, 2.293.555.902; Clases Pasivas, 604.811.920; Tribunal de Cuentas, 2.487.890.

OBLIGACIONES DE LOS MINISTERIOS

El resumen de las obligaciones de los departamentos ministeriales es el siguiente:

Presidencia, 102.124.229 pesetas; Asuntos Exteriores, 199 millones, 973.123; Gobernación (en que se incluyen Regiones Devastadas, Sanidad, Lucha Antituberculosa, etc.), 2.119.604.674; Ejército, 3.029.078.913; Marina, 956.601.585; Aire, 1.119.410.022; Justicia, 524.130.759; Industria y Comercio, 122.615.278; Agricultura, 129.754.642; Educación Nacional (primera sección, servicios de Educación Nacional), 999 millones, 138.905; (Segunda sección, Servicios de Educación Popular), 82.309.000; Obras Públicas, 1.292.445.141; Trabajo, 224 millones, 625.822; Hacienda, 185

Sigue en 6ª página

SEPTIMA ASAMBLEA DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

En el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio comenzarán las sesiones de la VII Asamblea de las Jóvenes de Acción Católica, que durarán hasta el próximo domingo.

En la sesión de la mañana hicieron uso de la palabra la presidenta del Consejo diocesano, el sacerdote señor Ramírez Olivares, y el consiliario de esta rama de Acción Católica. Por la tarde disertó el señor Ramírez Olivares sobre el tema “La Acción Católica, organización universal y suprema”, y el consiliario del Consejo diocesano de los Jóvenes, Rvdmo. P. Miguel Peláez habló sobre el tema “La vida interior, base de todo apostolado”.

ACTOS PARA HOY

A las nueve de la mañana, meditación, misa dialogada y comunión general en la parroquia del Sagrario; a las once y media, “Misión de los centros internos en el campo de la Acción Católica”, por el delegado diocesano; cambio de impresiones entre la vocal diocesana, las Madres asesoras y directivas de Colegios Internos, y “La Acción Católica en los distintos ambientes”, por el Reverendo P. Teodoro Ruiz Jusú.

Por la tarde, a las seis, resumen de actividades, por la secretaria del Consejo diocesano; balance, por la tesorera diocesana; “La joven de la Acción Católica en la familia”, por don Agustín Serrano de Haro, inspector jefe de Enseñanza primaria y vocal de la Junta de Acción Católica; y visita al Centro parroquial de Nuestra Señora de las Angustias.

Fiesta de San José de Calasanz



Aspecto interior de la iglesia de los PP. Escolapios, durante la solemne función religiosa en honor de San José de Calasanz.—(Foto LEONARDO).

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

ARQ XII GRANADA Núm. 4.206

Viernes, 28 de noviembre 1947

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

Más de dos millones de huelguistas, en Francia

LOS FRANCESES MARCHAN DE CABEZA AL CAOS, DICE UNITED PRESS

SOLO EN ULTIMO EXTREMO RECURRIRA A LA FUERZA EL GOBIERNO, ANUNCIA SCHUMAN

PARIS, 27. (EFE).—«Francia parece haberse lanzado de cabeza a la huelga general, y posiblemente, al caos—dice a United Press— al rechazar dieciocho sindicatos dirigidos por los comunistas tanto el llamamiento de Schuman para que pongan fin a las huelgas como su oferta de elevar los alarjos a todos los trabajadores.» Hoy, jueves, se calcula el número de parados en dos millones de hombres y mujeres.

La huelga, de camiones de transporte de alimentos a París desde distantes regiones amenaza con cortar el abastecimiento alimenticio de la capital francesa, abastecimiento ya comprometido por la huelga ferroviaria.

Se habla de nuevas detenciones probables de agitadores soviéticos en Francia, después de la expulsión de diecinueve rusos.

MAS DE DOS MILLONES DE HUELGUISTAS

PARIS, 27. (EFE).— LA HUELGA GENERAL EN FRANCIA AFECTA VIRTUALMENTE A MAS DE DOS MILLONES DE OBREROS EN LAS INDUSTRIAS FERROVIARIAS, METALURGICAS, TRANSPORTE Y TEXTIL, YA QUE LOS OBREROS DE TODOS ESTOS RAMOS SE HAN NEGADO A REGRESAR AL TRABAJO, RECHAZANDO LA OFERTA DEL GOBIERNO.

PARIS, 27. (EFE).—Representantes de los funcionarios oficiales están reunidos en estos momentos para decidir si han de ir o no a la huelga. En el primer caso dejarán de trabajar dos millones de personas y quedará paralizada toda la vida administrativa del país.

Continúan inactivos los puertos, las fábricas de automóviles, las industrias metalúrgicas, las textiles y las químicas. Las escuelas permanecen cerradas, y los servicios ferroviarios funcionan muy restringidamente.

En la capital, Sigue en 6ª página

BOMBAS, INCENDIOS Y ASALTOS EN ITALIA

Los obreros piden más salario

EL GOBIERNO AUMENTA LOS IMPUESTOS

ROMA, 27. (EFE).—GRUPOS DE TRABAJADORES HAN ASALTADO LOS PUERTOS DE PERIODICOS EMPLAZADOS EN LOS SUBURBIOS DE ESTA CAPITAL Y HAN QUEMADO TODOS LOS DIARIOS CON EXCEPCION DEL COMUNISTA “UNITA” Y DEL SOCIALISTA DE IZQUIERDAS “AVANTI”.

Una nueva oleada de violencia se ha iniciado en distintos puntos de Italia, que ha culminado con las explosiones de dos bombas de mano durante una manifestación de dos mil obreros en Agrigento, ciudad siciliana. Resultaron gravemente lesionados cinco policías y cuatro manifestantes. Bombas sin estallar han sido encontradas colocadas por desconocidos, en las casas de algunos fascistas en Milán y también en la central comunista de Espoñ.

En Calabria sigue la huelga de agricultores y se ha producido el paro general en Crotono y Cerenzia.

Sigue en 6ª página

Clausura en Sevilla de la Asamblea de Asociaciones de la Prensa

Hablaron los señores De la Serna y Cerro Corrochano

«FRANCO HA REALIZADO EN EL PERIODISMO ESPAÑOL UNA DE LAS REVOLUCIONES MAS PROFUNDAS»

SEVILLA, 27. (CIFRA).—A las siete y media de la tarde se ha celebrado la solemne sesión de clausura

Sigue en 6ª página

SIGUE LLOVIENDO

En Granada, ayer, 4 litros por metro cuadrado

PRIMERA NEVADA DEL AÑO EN BURGOS

Durante todo el día de ayer, típicamente otoñal, se acentuó en Granada el régimen de lluvias iniciado el miércoles. El cielo se mantuvo cubierto, alternando la llovizna con las ráfagas de viento que sembraron de hojarasca las calles y paseos donde hasta hace unos días ofrecían los árboles un veraz ropaje digno de los mejores meses de verano.

Hasta las cuatro de la tarde, el Observatorio de Cartuja había registrado cuatro litros de agua por metro cuadrado.

La temperatura máxima fué de 14'7 grados a las 17, y la mínima de 9'3 a las 8,35 de la mañana.

LLUEVE EN OASI TODA ESPAÑA MADRID, 27. (CIFRA).—DURANTE las últimas veinticuatro horas ha llovido muy irregularmente en todas las regiones de la Península, en Baleares y Marruecos, con cielo generalmente cubierto, salvo claros pasajeros. Las máximas precipitaciones han correspondido a Galicia, según comunica el Servicio Meteorológico Nacional, en su parte de las diecinueve horas, que predice régimen generalmente de chubascos con

Sigue en 6ª página

GRANADA, KAYER

CAIDA DE LA HOJA

Como en las clásicas estampas de "Blanco y Negro" y "La Esfera". Como en los versos de principios de siglo. Como todos los años, por ahora, señores; la caída de la hoja en ese ambiente bequeriano de los paseos y de los jardines, al-jombra de recuerdos muertos, postales añejas re-vueltas en el arca desven-tajada de las arboledas, co-raciones marchitos, pañuelos lacios, cansados de decir adiós a todos los pajarillos.

Está Granada inundada de hojarasca. Los gigantes-cos árboles de sus plazas y paseos han volcado su pe-lambre sobre el húmedo suelo y parece que se anda como sobre las cenizas de una primavera vencida.

La Carrera de la Virgen, el Campillo, el Salón, ofrecen el espectáculo de una espesa alfombra de hojas secas sobre la que la chi-quiillería juega igual que si se tratase de una nieve de color de caramelo con co-pos del tamaño de la palma de la mano. Una verdadera nevada de hojarasca cubre las zonas pobla-das de vegetales.

Las hojas secas del otoño llevan y traen en su constante revoloteo el in-cierto presagio de los re-cuerdos imborrables. Olvi-dar y no olvidar, recordar y sentir. Revuelo de viejas ilusiones y morir de ilusio-nes en flor. Las hojas secas del otoño son un men-saje de primavera hecho triza, un sueño estival marchito en su propia so-lanera, un llanto de ámbar de los jardines desflorados, un carnaval silencioso de los vegetales.

¿No habéis visto cómo caían ayer, asustados, las hojas secas de esos corpulentos y casi m'enarios árboles de nuestros paseos?



GUPON PRO-CIEGOS NUM. 564

A 120.886 pesetas asciende la suscripción pro Cádiz

Nota del Gobierno Civil. — Próxima la fecha en que debe cerrarse definitivamente la suscripción abierta en este Gobierno civil a beneficio de los damnificados de la catástrofe ocurrida en Cádiz en el verano pasado, se recuerda a todas las personas y entidades que se propongan contribuir a dicha suscripción y que aún no lo hayan efectuado, que deberán hacerlo a la brevedad posible.

Los alcaldes de todos los Ayuntamientos donde se hubiesen recaudado fondos para dicho fin y que aún no los hubieran remitido a este Gobierno civil, deberán enviarlos en fecha inmediata por el procedimiento que estimen más oportuno, haciendo constar siempre que es con destino a la suscripción de referencia.

Nueva relación de donativos: Suma anterior, 111.399'25 pesetas; don José Domingo, 10; personal de la Fábrica de Pólvoras y Explosivos (segunda entrega), 1.009; recaudado por el Ayuntamiento de Puebla de Don Fadrique, 896; ídem por el Ayuntamiento de Salobreña, 7.572'70. Total, 120.886'95 pesetas.

VICTIMA DEL DEPORTE. - Por Cerdá



—Por Dios, Nemesio, no pongas esa cara. Si el niño tiene afición al boxeo, debes alentarle.

NOTAS de CASOS y COMUNICADOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de las harinas pun-tificables para diciembre. Cupo de acostecimientos: Harina de trigo, 226,10 pe-setas quintal métrico; de centeno adquirida a 174, 228,09; de maíz adquirida a 273, 458,01; de maíz adqui-rida a 215, 361,34; de maíz adquirida a 175, 294,68; de cebada adquirida a 130, 213,09; de cebada adqui-rida a 110, 179,76, y de ce-bada adquirida a 86, 139,76 pesetas quintal.

Extracupo para cartillas de fábrica: Harina de trigo, 110,71 pesetas quintal; de centeno, 108,09, y de maíz, 133,01 pesetas quin-tal.

DELEGACION DE HACIENDA

Canon de minas. — En evitación de las responsabili-dades de caducidad en que puedan incurrir los conce-sionarios de minas, habrán de satisfacer el canon de superficie antes del día 31 de diciembre próximo. La notificación de dichos débi-tos se efectuará separada-mente a cada concesiona-rio, debiendo personarse en el negociado de Minas-Canon de esta Administración de Rentas Públicas, quienes no reciban la notificación, a fin de facilitar sus nuevos domicilios.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En los Juzgados de nues-tra capital se efectuaron

medicina y SANIDAD NACIONAL

COLEGIO MEDICO

Cupo de gasolina para médicos. — Se comunica a los señores médicos en ejer-cicio que posean automóvil, que esta mañana, de once a una, podrán retirar en la secretaría particular de la alcaldía el documento para registrar el cupo de gasolina del próximo mes de diciem-bre. La gasolina habrá de retirarse mañana mismo, en el surtidor que se les indi-cará.

¿CUAL ES LA MEJOR revista in-fantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraor-dinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de apa-recer.

hasta ayer tarde las si-guientes inscripciones:

Nacimientos: Rafael Var-gas Fernández, Angel Mar-tín, Manuel Cándido, Espe-ranza Batañan Canacho, María Victoria Palacios He-redia, Rafael Chica Solera, Manuel Gutiérrez Rodrí-guez, Francisco Serrano González, Carlos Fernández Domínguez, Antonio Pérez García y María Angustias Rodríguez Fernández.

Defunciones: Adrián Ca-hallero Magán, Encarna-ción Moya Adarve, Rita González Fernández y Fe-derico García García.

Matrimonios: Luis Reyes Castro con Carmen Bolaños Díaz.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato del Olivo. — Ha-lándose pendiente de re-cepción una partida de fi-bra de coco, importada por nuestro Sindicato nacional, con destino a la fabrica-ción de capachos para la obtención de aceite de oliva, se comunica a los almazareros que las peticiones de dicha fibra deberán hacerse di-rectamente al Sindicato Vertical del Olivo, España-leta, 19, Madrid, en instan-cia reintegrada con póli-za de 1,50 pesetas, debiendo especificarse en dicho do-cumento el número de pre-nzas de la fábrica y el diá-metro de sus pistones. El plazo de admisión de in-stancias terminará el día 5 de diciembre próximo.

Gran feria de ganados
Se celebrará en Purullena
los días 6, 7, 8 y 9 del próximo diciembre

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, ecze-mas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cosmó Serrano edm. 1.122

Comenzó la primera conferencia episcopal presidida por el señor Arzobispo

Tomaron posesión de sus cargos el capellán Mayor de Reyes, doctor García Arias, y el canónigo doctor Rodríguez Miranda

Con asistencia de los pre-lados sufragáneos de Málaga, Jaén, Almería, Cartagena-Mur-cia y Guadix-Baza, doctores Herrera, García y García de Castro, Ródenas, De los Santos y Díaz de Gómara y Alvarez Lara, respectivamente, y bajo la presidencia del señor Arzo-bispo, doctor Santos Olivera, comenzó sus trabajos la pri-mera conferencia episcopal, que se celebran en el despa-cho particular de S. E. Reve-rendísima.

Las conclusiones que se adopten serán elevadas a la próxima conferencia de Metro-politanos, que se reunirá en Toledo bajo la presidencia del Cardenal Primado.

RELIGION

EN LA BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS
A las diez y media de la ma-ñana, el señor Arzobispo y los demás prelados visitaron la basílica de Nuestra Señora de las An-gustias para ponerse bajo la protección de la Virgen. Fueron recibidos por el prelado doméstico de Su Santidad y rector de la basílica, monseñor Fernández Arceya, y todo el clero parroquial.

Los prelados oraron ante el Santísimo, que se hallaba ex-puesto por celebrarse el jubileo circular, y poco después aban-donaron el templo, siendo des-pe-didos por el doctor Fernández Arceya.

CONFERENCIAS POR LA MAÑANA Y TARDE
Una vez en el palacio aryo-bispal, los prelados de Málaga, Almería, Jaén, Cartagena-Mur-cia y Guadix-Baza quedaron reu-nidos con el señor Arzobispo hasta cerca de las dos de la tarde. Vol-vieron a reunirse a las seis, para proseguir sus deliberaciones.

Esta mañana celebrarán una nueva reunión, y por la tarde quedará clausurada la conferen-cia.

Los señores prelados serán obsequiados esta tarde con una velada literario-musical en el Se-minario Mayor del Sagrado Co-razón de Jesús, y mañana re-gresarán a sus respectivas dió-cesis.

TOMAS DE POSESION

A las cinco y media de la tar-de, después de los rezos del co-ro, se celebró en la sacristía de la Catedral la toma de posesión del nuevo Capellán Mayor de Reyes, doctor don José García Arias, actual provisor y vicario general sustituto de la diócesis, y del nuevo canónigo, doctor don Pa-blo Rodríguez Miranda. La ce-remonia se efectuó con arreglo al ritual, tomándose el juramento y dándoseles posesión de sus asien-tos en el coro.

El doctor García Arias pasó seguidamente a la Capilla Real, donde fué recibido por el Ca-bildo, celebrándose en la sala ca-pitular las ceremonias de co-stumbre, entre ellas el juramento de guardar los estatutos y co-stumbres peculiares del templo. Acompañado de los capellanes más antiguo y más moderno, el doctor García Arias tomó pose-

sión de su asiento en el coro y en los demás lugares.
El nuevo capellán mayor de Reyes pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por el nombramiento, no por cuanto tenga de mérito personal —dijo— sino por su importancia históri-ca, ya que se trata de la Capilla donde reposan las cenizas de los gloriosos Monarcas forjadores de la unidad y de la grandeza de España.

Asistieron a estos actos nume-rosos sacerdotes y muchos invi-tados.

SANTORAL

Gregorio III, papa; Santiago de la Marca, conde feor; Mansueto, Urbano, Félix, obispos; Bufo, Esteban el Joven, mártires.

SANTA MISA

Color verde.
JUBILEO CIRCULAR. — En la Basílica de las Angustias.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia de esta noche el turno decimocuarto «San Pentaleón».

CONVENTO DE LA CONCEPCION

Misa.—Esta mañana, a las ocho, misa solemne en honor de los Santos Patrones de la Orden franciscana.

SAGRADO CORAZON

Solemne novena a la Inmacu-lada. — Esta tarde, a las siete, primer ejercicio de la solem-ne novena en honor de la In-maculada Concepción de Nuestra Señora, organizada por la Co-gregación de la Inmaculada y San Francisco Javier, con sermo-nes a cargo del Rvdo. P. Fran-cisco Mondéjar, S. J.

SAN GIL Y SANTA ANA

Novena a la Inmaculada.—Mañana a las siete de la tarde, co-menzará la novena en honor de la Purísima e Inmaculada Con-cepción, organizada por su piadosa Congregación de los Coros de la Santísima Virgen. Los ser-mones estarán a cargo del Reve-rendo P. Tomás Colligan.

SAN JUAN DE DIOS

Fiesta de las Reliquias. — Esta mañana, a las nueve, la Asocia-ción piadosa de San Juan de Dios celebrará la fiesta de las Re-liquias, con una misa cantada en el camarín. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez, director de la Asociación.

Sucesos

LESIONADOS CON QUE-MADURAS

En el Hospital de San Juan de Dios fue asistido Cecilio Santiago Ordóñez, que sufría quemaduras de segundo grado en la región frontal y malar derecha y ojo del mismo lado. Menos grave.

CONATO DE INCENDIO

Anoche se dió aviso al Parque de bomberos ante el temor de que se produjera un incendio en la casa número 10 de la calle de San Isidro, a consecuencia de un cortocircuito en un cable de alta tensión.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os re-comendamos los programas oficiales y las inmejorables con-ferencias del INSTITUTO EDI-TORIAL REUS. He aquí las opo-siciones anunciadas: "25 plazas para Pericia Agrícola del Esta-do", con 7.200 pesetas. — "30 para Pericia de Aduanas", con 7.200. — "900 para Policía Ar-mada", con 5.352. — Próximas convocatorias: Notarías y Secre-tarías de Ayuntamiento. — Soli-cite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Usted DEBE SABER que...

...el 30 de noviembre termi-nará el plazo para la remisión por los Ayuntamientos a la Ad-ministración de Rentas Públi-cas de los padrones por pa-tente nacional de circulación de automóviles o certifica-ciones negativas. El incum-plimiento de esta orden será mo-tivo de sanción.

...el "Boletín Oficial del Es-tado" del pasado día 26 pu-blica un decreto adicional al de 22 de Julio, autorizando el in-greso en las escuelas de co-mplemento de la Armada, a peti-ción propia, a los jefes y ofi-ciales de los Cuerpos patenta-dos, separados del servicio, que no hayan cumplido la edad de 45 años.

...en el mismo periódico ofi-cial se publica una orden de la Administración central, con-vo-cando a oposición para proveer diez plazas de pensión en la Academia Española de Bellas Artes en Roma.

...está absolutamente prohi-bida la venta de tabaco entre cultivadores, aunque sea para ingresar luego el tabaco a nom-bre del comprador. Se permite la del tabaco en verde, me-diante una concesión especial.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

28 DE NOVIEMBRE DE 1922

La Junta de decanos de la Universidad acordó en una sesión solicitar del Gobierno la concesión de la gran Cruz de Alfonso XII a don Natalio Rivas.

Una comisión de granadinos residentes en Madrid se dirigió a las directi-vas del Casino Principal y del Centro Artístico propo-niéndoles allegar fondos para repatriar a la artista granadina Antonia «La Ba-nita», que se encontraba en Rusia en situación muy precaria.

Llegó a Granada una Comisión de alumnos de Artillería de Marina para efectuar ejercicios de prác-ticas en El Fargue. La presi-dia el teniente coronel don Ricardo Lastra.

LECHE POR LITROS

Café SALAMANCA

Después

Después aparato gráfico, o glosario a cuyas p sus p salientes, de sus quedada ración de fos orgá mo su e nóstico, ros patol El conf aplaudid el selecto naba to salón. Presid don Abe no de C le Gall Farmaci Clavera; tero, en Capitán vena reg González del gobe la plaza La co trada co C DO EN

TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima regi-strada durante el día de ayer, 14º grados a las 17 ho-ras; mínima, 9º 3 grados a las 8,35 horas; presión atmosférica 888'1 milibares; recorrido del viento, 167 ki-lómetros en las veinticuatro horas. Lluvia, cuatro litros por metro cuadrado. Sale el sol a las 8; pónese a las 18 horas.

ASOMBROSO

Carretes fotográficos extranje-ros, a 7'10 pesetas uno. Manda-mos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo, cuatro carretes. Pedidos a UNION FOTOGRAFICA, Apar-tado de Correos, 872, Valencia.

DOLORES DE MUELAS
Casferonal

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: DUCLOS, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, num. 76

Precios de suscripción MES, 11 PESETAS TRIMESTRE, 34'50 AÑO, 135 PESETAS (Pago anticipado)

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

D. Francisco Morales Souvirón, procurador en Cortes

MADRID, 27. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una disposición de la Presidencia de las Cortes Españolas...

RUSIA HACE OIDOS SORDOS A LA DEMANDA ITALIANA DE QUE DEVUELVA SUS PRISIONEROS

Emocionante visita a S. S. el Papa rogándole que interceda en favor de la repatriación

Relatos pavorosos sobre la vida de aquellos desgraciados en la U. R. S. S.

ROMA, 27. (De nuestro correspondente, RAFAEL GARCIA SERRANO).

Cuando hace más de un año regresaron los primeros prisioneros italianos desde los campos de concentración rusos...

colo y la audiencia se ha transformado en un diálogo tremendo y doloroso. "Santo Padre, vos que todo lo podéis, haced que me devuelvan a mi hijo".

"Vos sois el padre de todos" —argumentaba una mujer—. "Salvad a mi hijo, decidle a los rusos que me lo devuelvan".

Continuamente llegan a Italia pequeños grupos de prisioneros que han conseguido evadirse...

Sindicato provincial de Ganadería

Subasta de cueros

Mañana, día 29, se celebrará en el domicilio social de este Sindicato (Gran Vía, 48, tercer piso)...

Granada, 27 de noviembre 1947 EL SECRETARIO PROVINCIAL

Misa y velada literaria en el colegio de los PP. Escolapios con motivo de la fiesta de San José de Calasanz

PRESIDIERON LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO

Una solemne función religiosa se celebró ayer, con motivo de la festividad de San José de Calasanz...

Loja celebró con brillantez la festividad de Santa Cecilia

(De nuestra Redacción especial). Fiesta de Santa Cecilia. — El pasado día 22, y al igual que en años anteriores...

Ugijar

Corresponsal de PATRIA. Se ha hecho cargo de la corresponsabilidad informativa de PATRIA en esta localidad el alcalde-presidente de este Ayuntamiento...

Ofició la misa el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández Arocas...

SERMON DEL P. FIDALGO. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo P. José Manuel Fidalgo...

VELADA LITERARIA Y ENTREGA DE PREMIOS

Por la tarde se celebró en el salón de actos del Colegio una velada literaria con arreglo al programa...

CONVENIO ENTRE EL ESTADO Y EL AYUNTAMIENTO PARA CONSTRUCCION DE EDIFICIOS ESCOLARES

El "Boletín Oficial del Estado" del miércoles, día 26, publicó un decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de Granada...

Paga extraordinaria a los empleados de la Banca privada

MADRID, 27. (CIFRA). — Como consecuencia de las gestiones realizadas por el Sindicato nacional de Banca y Boleas...

Vida cultural

Don Ramón Portillo Moya-Angeler disertó anoche en la Universidad

Hoy lo hará el profesor holandés Jongmans y mañana el inglés Mr. Neil MacLaren

Esta tarde, última conferencia del P. Ulpiano López en el Colegio de Abogados

En el aula de Arte de la Universidad pronunció anoche una brillante conferencia sobre el tema «El método polarográfico y su importancia en las investigaciones modernas»...

la cátedra de Arte de la Universidad una conferencia sobre el tema «La sincronización en los terrenos hulleros y los métodos que puedan emplearse»...

Expuso seguidamente los fundamentos de dicho sistema que, en esencia, consiste en la electrólisis en un electrodo de mercurio...

Mañana, sábado, a las siete de la tarde, pronunciará en el mismo lugar otra conferencia el profesor inglés doctor Neil MacLaren de la National Gallery de Londres...

El señor MacLaren ha publicado varios trabajos sobre la pintura española, en la cual se le considera actualmente como una de las primeras autoridades.

CONFERENCIA DEL P. ULPIANO LOPEZ, S. J.

Esta tarde, a las siete, en el Colegio de Abogados, el Rvdo. F. Ulpiano López, S. J., pronunciará la tercera y última conferencia del ciclo organizado por la Hermandad de la Inmaculada Concepción y San Alfonso María de Ligorio...

ENTRETENIMIENTOS

Solución al último crucigrama: HORIZONTALES. — 1. Ba. Tl. 2. Paz. Rbl. — 3. Eñ. Aldece. — 4. Lot. Cuplé. — 5. Artau. — 6. Leñdo. Iba. — 7. Matea. Don. — 8. Rvd. Col. — 9. Oo. Ae.

ESTOMAGO CAIDO

Para mantenerlo en su posición normal, existe el moderno invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN...

AVISO: Visita en GRANADA, el martes, 2 de diciembre, de diez a una. Consultorio Dr. Francisco Tello...

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

NOTA IMPORTANTE: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

"DEVOLVEDNOS A NUESTROS HIJOS"

"Los repatriados, los ex prisioneros —les ha dicho el Papa— tienen una gran misión que cumplir: marchar por los países no ya como estériles agitadores que ningún bien reportan al pueblo...

Advertisement for Don Manuel García Espinosa, Teniente del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. Includes text: Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Manuel García Espinosa...

Advertisement for H O Y, viernes, and RETALES EN PAÑOS RAMOS. Includes text: H O Y, viernes, y TODOS LOS VIERNES GRAN CANTIDAD DE RETALES EN PAÑOS RAMOS

CONFERENCIA DEL DOCTOR JONGMANS EN LA UNIVERSIDAD

Esta tarde, a las seis y media, conforme se ha anunciado, pronunciará en

DEPORTES

AUN NO ESTA DECIDIDA LA ALINEACION FRENTE AL MALAGA HABRA CAMBIOS EN LA DEFENSA Y EN LA DELANTERA

El Granada aún no ha decidido su alineación del domingo frente al Málaga. Valderrama celebró ayer mañana un partido de entrenamiento con el Recreativo, que le sirvió para conocer el estado físico de determinados jugadores y muy especialmente la forma actual de cierto interior derecho de la "cantera" local, que ya jugó en el equipo, y que es muy probable que vuelva a alinearse el domingo. Según nuestras referencias, habrá cambios en la defensa y en la delantera, manteniéndose únicamente el tercio medio, con Arencibia, Lesmes y Tofín.

DUDAS SOBRE LA ALINEACION DEL RECREATIVO EN ANTEQUERA

El entrenador Manolo Ibáñez no sabe todavía qué alineación presentará el Recreativo en Antequera, ya que Jaime, Cepillo, Cruz, Martín y Pareja se encuentran lesionados. Lo más probable es que el equipo alineará un "once" circunstancial, con

grandes modificaciones en sus líneas. En el entrenamiento de ayer mañana se lució en la defensa de su marco Castejón, jugador asturiano del equipo de la Facultad de Derecho, que acaparó toda la atención de los profesionales y aficionados con su estupendo estilo.

FUTBOL EN LOS ESCOLAPIOS

Con motivo de la festividad de San José de Calasanz, ayer se celebró un partido de fútbol en el terreno de los Escolapios entre el titular y una selección de antiguos alumnos. Vencieron éstos por tres goles a dos, después de una lucha reñida y emocionante. Trayes (2) y Castillo marcaron por los vencedores, y Palacios y López, por los Escolapios.

La selección formó: Pérez; Santanilla, Roco; Montoro (Moraes); Palomo, Conocpción (Gallano); Leiva, Travesí, Castillo, Moya, Contreras.

Noche fue inaugurada la "peña" deportiva de Atarfe

ASISTIO LA DIRECTIVA DEL GRANADA

ESTA NOCHE SE CONSTITUIRA LA "PEÑA" DE BANCA Y BOLSA

Ayer noche se celebró la inauguración de la "peña" deportiva de Atarfe, que agrupa a numerosos socios. Asistieron el presidente del Granada, señor Martín Campos, y los directivos don Santiago Sánchez, don Joaquín Serrano, don Antonio González, don José Mingorance y don José López Raya, así como el entrenador Manolo Valderrama.

El presidente de la "peña", señor López Soto, agradeció la presencia de la directiva del Granada, a la que se ofreció para todo cuanto redunde en beneficio del fútbol local. Agregó que los socios de Atarfe apoyarán moral y materialmente al club, prometiéndole a continuación una prima de cien pesetas para el jugador que más destaque en el encuentro del domingo frente al Málaga.

El señor Martín Campos se congratuló por el auge que había alcanzado la afición, tan decadida en anteriores temporadas. Dijo que la Directiva trabaja constantemente para remozar los puntos débiles del equipo, y anunció que hay emprendidas gestiones para el fichaje de nuevos jugadores. Don Ricardo agradeció por último las palabras del presidente de la "peña".

A continuación hablaron otros directivos del Granada, de la sociedad de Atarfe, el entrenador Valderrama, y finalmente, el alcalde, don José Jiménez Sánchez, quien se ofreció a la "peña" para contribuir al fomento del fútbol.

El acto transcurrió en medio del mayor entusiasmo, brindándose por la prosperidad del Granada y del club.

Preside la "peña" de Atarfe, don Alfonso López Soto, y componen su directiva don Alberto López Jiménez, vicepresidente; don Jesús López Vilches, secretario; don Antonio Balón Verdugo, tesoro; don Jesús Aguilar Pérez, contador; y don Manuel García Aval, vocal.

Esta noche, a las nueve, se celebrará en un céntrico restaurante la inauguración de la "peña" deportiva de Banca y Bolsa, a cuyo acto asistirá también la Junta directiva del Granada.

También se celebrará en fecha breve la inauguración de la "peña" de Pinos Puente.

Entre los futuros agraciados hay otros dos boletos con ciento cincuenta puntos, correspondientes a la "peña" Colón, que rellena ciento cincuenta quinielas, y a la "peña" de la Paz, formada por sólo diez aficionados.

AUDIENCIA

SERALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Ubeda, sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Gaspar Saro Díaz; apelado, don Manuel Martínez Fernández.

Pleito del Juzgado número 3, de Granada, sobre reclamación de cantidad. Apelante, RENFE; apelado, don Antonio Oliver Broca.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado de Motril, contra Josefa Martos Capal, por robo.

Causa del Juzgado de Santa Fe, contra Manuel Vargas Moreno, por homicidio.

Causa del Juzgado de Loja contra Manuel Martín Molina, por asesinato.

AVISO

Zapatillas paño, piso de goma, garantizadas, a

DIEZ CINCUENTA
en ALMACENES JUMARA,
Alhóndiga, 15,
y BAZAR NOVEDADES,
Reyes Católicos, 109.

MINI NAVERES

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Pago de haberes.—A partir de hoy, de diez de la mañana a una de la tarde, podrán retirar sus haberes los señores generales, jefes, oficiales, sintonciales, asimilados, C. A. S. E. y capaleres mutilados que los perciban por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican, significándose que los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 de diciembre próximo serán reintegrados al Estado.

Día 28, señores generales, jefes, oficiales y asimilados; día 29, señores suboficiales, C. A. S. E. y capaleres mutilados, y días 1, 2 y 3 de diciembre, incidencias.

Como en meses anteriores, solememente se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se hallé desplazado oficialmente fuera de la capi-

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87.75; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 107; Amortizable, 3 por 100, 1928, 92.50; Amortizable, 4 por 100, (1.º octubre 1945), 98.20; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 97.75.

ACCIONES. — Banco de España, 430; Banco Español de Crédito, 810; Banco Central, 410; Banco Hispano Americano, 400; Tabacalera S. A., 1.400; Compañía Menegomor, ordinarias, 265.

¡ATENCIÓN!
MAÑANA PUBLICAREMOS
UNA REFERENCIA DEL
28.007

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliator Cinema

HOY
Señales desde las 5 a las 11
EXITO ARROLLADOR E INDESCRIPtible de la gran superproducción WARNER BROS.
titulada

La carta Bette Davis

Creación insuperable de la famosa estrella
con Herbert Marshall y James Stephenson.
Jana la pantalla reflejó un argumento tan fuerte y vigoroso como el de esta gran obra que en el teatro obtuvo un éxito incomparable y cuya novela fue leída en el mundo entero. De todas las películas interpretadas por esta gran artista BETTE DAVIS, es esta la más genial creación de su arte inimitable. Apasiona y conmueve desde su primera escena hasta la última y toda ella está llena de un misterio que mantiene en suspenso el ánimo del espectador.
Noticario NO-DO 255 A.

Mañana, estarán a la venta las localidades para la sesión numerada de las 7 del domingo

FRAY, JALISCO, NO TE RAJES!!

la obra cumbre del cine mejicano, por el popular cantor
JORGE NEGRETE
con Gloria María y el famoso cómic "CHAPLAN".
Arte, Alegría, Humor, Gracia, Acción y Simpatía. Las más bellas canciones y corridos mejicanos.

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON ROPAS O DINERO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

Colisco Olympia

Desde las 3.
La última, a las 11.
EXITO apoteósico de la sensacional producción

"DILLINGER" «Enemigo público número 1»

Con el nuevo galán de Hollywood.
LAWRENCE TIERNEY
El "gangster" más temido y perseguido en los anales del crimen.
Sus andanzas crean un ambiente de amenaza y de peligro tan real, que haciendo presa del espíritu del espectador, lo lleva a vivir momentos de intensa emoción.
Noticario NO-DO, 255 A.

Teatro Cervantes

HOY, ULTIMO DIA! de la superproducción NACIONAL presentada por Cifesa, con Ana Mariscal y Roberto Rey.

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

Un derroche de esplendor y lujo en una impresionante superproducción.
Señales desde las 5
Última, a las 11

EL CABALLERO ADVERSE

(Según la novela de HARVEY ALLEN, "Anthony, Adverse", obra maestra de la literatura contemporánea), con Clauden Rains, Louis Hayward, Akim Tamiroff y Galen Sondergaard. Dirigida por Mervyn Le Roy ¡El mundo entero rugió el escarabajo de su azarosa vida!
Nota: Las localidades de la numerada (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

NACIONAL HOY A LAS 7:30 TARDE Y A LAS ONCE DE LA NOCHE

GRANDIOSO EXITO de la extraordinaria y genial ballarina.
CARMEN AMAYA
Con su brillantísimo espectáculo,
«Embrujo Español!»
4 UNICOS DIAS DE ACTUACION, 4

Mañana: DOS FUNCIONES: Tarde, a las 7:30; Noche, a las 11
Localidades para hoy y mañana, desde las doce del día.

Cine Granada

Desde las 5.
La última, a las 11.

La dama del lago

Con Robert Montgomery, Audrey Totter y Lloyd Nolan.
Un misterioso drama en el que el amor y el crimen juegan importante papel.
Noticario NO-DO, 255 A.
Seguidamente:
EL EXTRAÑO CASO DEL DOCTOR JAKILL
Por Spencer Tracy e Ingrid Bergman.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, 11.
ULTIMO DIA que se proyecta la maravillosa película en español,

Cita en la frontera

Por Roy Rogers y Ruft Terry. Una película del Oeste moderna, dinámica y graciosa. Completa el programa la maravillosa película
S. M. JAIMITO
Seguidamente, la más emotiva y dramática producción española, **AUDIENCIA PUBLICA**, por la magnífica actriz Paola Bárbara.

Príncipe Cinema

Todos los días desde las 5.
Última, a las 11.
ULTIMO DIA de la divertidísima película

Galopa, muchacho

Por Abbot y Costello.
Mañana, ¡gran EXITO de aventuras! con la extraordinaria película americana.
EL HIJO DE MONTECRISTO
Por Joan Bennett y Louis Hayward.

Noticia de interés para los asegurados de la "Compañía de Seguros Santa Lucía, S. A."

Esta casa ha establecido un servicio permanente de Pompas Fúnebres, propiedad de Santa Lucía, S. A.

PARA PETICION DE SERVICIOS, DERIVANSE A
SAN JERONIMO, 3 y 17.—Tel. 2720

«LA SOLEDAD» Empresa de Pompas Fúnebres

SERVICIO RAPIDO Y PERMANENTE.
SAN JERONIMO 3 y 17.—Tel. 2720

DE N
NACIONAL
Carmen
gitana de
anoche an
maravillos
fo español
durante n
inlerrum
América
los públic
te con
bailado po
tro de la
rebosante
si presen
onación c
mo famás
instantes,
el domín
vió vacila
cuestión
repuo en
los aplaus
Tranados,
un tiempo
sus piernas
de los esp
nel en
juogo y c
que envu
El públic
la mirada
esa expre
arastado
sible haci
cido.
"Embru
junto de
mejores e
Kloro, en
toda la ja
buenos ar
de cuadro
alegría, d
medio de
Carmen A
nadora y
agita, vib
ganta y
extraordin
OLYMPIA
Una pe
de tonos
ga en f
juega con
grafía un
de tiroto
dos ellos
verídicos,
biografía
"enemigo
América,
Fro
ellos os
diagnós
(falta de
guna sol
jo chso
Y por
dro, des
sima de
turas co
La Asam
cesa, di
general
por con
28 parti
gra pon
seguir e
unanim
clamid
se ha n
mucho
te toda
En to
estade
planes
derosas
pero Fr
que se
ver el a
de la r
rior, N
que sea
la alia
que con
defensa
ambas r
el mín
mento
necido
uno de
nistas

TEATRO

NACIONAL: "Embrujo español". Carmen Amaya, la gitana más gitana del planeta, se presentó anoche ante sus paisanos con su maravilloso espectáculo, "Embrujo español". Carmen Amaya, que durante más de diez años, de ininterrumpida actuación en América ha enloquecido a todos los públicos del Nuevo Continente con su arte "explosivo", ha bailado por primera vez en un teatro de la "Gran de su alma", rebosante de público que acogió su presencia en escena con una ovación cerrada, estruendosa, como jamás se conociera, por unos instantes, la genial artista perdió el dominio de sí misma y se la vio vacilar; pero esto sólo fue cuestión de segundos porque se repuso en seguida, y antes que los aplausos dejaran oír las notas vibrantes de la música de Granados, Carmen, moviendo a un tiempo sus frágiles brazos y sus piernas de acero, se adueñó de los espectadores, echizándose como nel embrujo de sus ojos de juego y con el hábito misterioso que envuelve a toda su persona. El público quedó estasiado, con la mirada fija en Carmen, con esa expresión del que se siente arrastrado por una fuerza invisible hacia un mundo desconocido.

"Embrujo español" es un conjunto de cuadros escogidos de las mejores estampas de nuestro folklore, en el que interviene casi toda la familia Amaya, con otros buenos artistas. Es una sucesión de cuadros magníficos, llenos de alegría, de luz y de color, y en medio de los cuales la figura de Carmen Amaya se destaca dominadora y terrible, se ondula, se agita, vibra, se estremece, se agiganta y se prolonga como una extraordinaria nota musical. To-

do su cuerpo, de los pies a la cabeza, es una vibración indefinible, un ritmo estremecido, febril, sonámbulo a veces. Y que



se detiene de pronto ante la visión mágica de lo sobrenatural. Así nos explicamos sus triunfos en los principales escenarios de América en los que la gitana se ha proclamado reina y "emperatriz" del baile español.

La presentación de Carmen Amaya en Granada ha sido un triunfo completo, arrollador. Bien puede estar satisfecha del recibimiento que le han dispensado sus paisanos, al que ella ha correspondido cumplidamente, poniendo en el baile toda su alma, entregándose por completo al público que con tanto cariño la había recibido. J. F. Q.

Clausura en Sevilla de la Asamblea nacional de Asociaciones de la Prensa

PRESIDIERON EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR Y EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

El señor De la Serna puso de relieve el profundo cambio operado en el periodismo español desde 1936

Viene de la página de la quinta Asamblea nacional de Prensa, Presidió el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, que tenía a su derecha al director general de Prensa, señor Cerro Corrochano y a su izquierda al subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas señor Guillén Salaya. En los demás sitios del estrado presidencial se acomodaron don Víctor de la Serna y demás miembros del Consejo directivo de la Federación Nacional. Asistieron todos los as-

El señor Gofí inició la sesión pidiendo un tributo de gratitud para Sevilla y sus autoridades y para los periodistas sevillanos, por las atenciones que de ellos han recibido. También pidió que se expresara la gratitud al Caudillo, a su Gobierno y a las máximas jerarquías de Prensa, y subrayó el ambiente de fraternidad y entusiasmo en que se habían desarrollado las tareas de la Asamblea, y con que se había producido el Consejo directivo en su labor.

A continuación habló el señor Ramírez Pastor de Barcelona, que se adhirió a la proposición del señor Gofí, habló luego de la marcha de la Federación y de todas las vicisitudes por que había pasado hasta alcanzar el momento ascensional que hoy tiene.

DISCURSO DE DON VICTOR DE LA SERNA

Seguidamente, don Víctor de la Serna, presidente de la Federación, dedicó un saludo a las máximas jerarquías de Prensa, que han prestado todo apoyo y todo calor a esta Asamblea, y expresó, en nombre de los periodistas, el agradecimiento a esas jerarquías por dotar a la profesión de las condiciones necesarias para desenvolverse dentro de la máxima libertad, y no quiso—dijo—una letra, "dentro de la máxima libertad". "Hemos recuperado la sublime libertad de poder amar a la Patria y de poder sostener nuestras creencias religiosas, todo lo que nos había negado el Estado liberal, que alardeaba de unas libertades que luego resultó que no eran tales libertades. El Estado español de ahora nos ha dotado de organismos competentes para cumplir nuestra misión. La profesión periodística era una profesión abierta, y ahora tiene flexibilidad y eficacia, con órganos adecuados para desarrollar toda su labor con amplitud y libertad dentro de la ley. El Estado español fué soltando las amarras que nos ligaban a una disciplina férrea, para entregarnos a una disciplina espiritual, dentro de los fines de nuestra profesión. También hemos obtenido libertad en el orden económico y social. Comparad un periodista de 1936 con el periodista de ahora y la diferencia es, sencillamente, gigantesca. Ha sido esta una de las revoluciones más profundas que se han realizado desde que se liberó España por la voluntad de Francisco Franco, jefe del Reino.

Aludió a las tareas de la Asamblea y dijo que se han podido desarrollar con la máxima eficacia y que esto ha permitido llegar a "buenas conclusiones". Comentó luego todas y cada una de las conclusiones, deteniéndose, especialmente, en subrayar las de un sentido puramente profesional, y terminó diciendo: "Estas conclusiones aprobadas en la Asamblea, que, como veis, no son conclusiones ecologistas, en lo económico hablan mucho de la Federación periódica de las clases periodísticas. Presento ante vuestras excelencias—dijo dirigiéndose a los señores Ortiz Muñoz y Cerro Corrochano—a esta magnífica clase periodística que siento el orgullo de presidir. El señor De la Serna fué muy aplaudido.

A continuación, el señor Cerro Corrochano, director general de Prensa, pronunció un discurso, y después el subsecretario de Educación Popular pronunció la tradicional frase: "Quedan clausuradas las tareas de esta quinta Asamblea nacional de Prensa". El acto resultó muy brillante.

Más de quince mil millones...

Viene de la página millones, 722.619; Gastos de contribuciones y rentas públicas, 196.173.238; Acción de España en Marruecos, 708.674.971; Obligaciones a extinguir en los departamentos ministeriales, 222 millones, 944.932.

RESUMEN GENERAL DE INGRESOS
El resumen general de los ingresos arroja las siguientes partidas:
Contribuciones directas, 5.693 millones, 425.000 pesetas; Monopolios y servicios explotados por la Administración, 2.262 millones, 400.000; Propiedades y derechos del Estado, 90.911.875; Recursos del Tesoro, 895 millones, 98.857.

NO PODREMOS HABLAR DE HERMANDAD NI DE PATRIA SI DEJAMOS SIN AYUDA A LOS ESPAÑOLES NECESITADOS.

ANUNCIOS POR PALABRAS
Cada palabra, 0'30 pesetas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

ALQUILERES
NECESITO piso, mínimo seis habitaciones, preferible casa sola. Aviso: teléfono 3771. (107)

COMPRAS
COMPRAMOS chatarra plomo, justificando procedencia. "Moisés Industriales Huso", Imprenta, 1. (94)

HIPOTECA
DOY 100, 150, 400 mil pesetas en 1.ª sobre urbana o rústica. Interés legal.—Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. (120)

COLOCACION. — Señora sola desea colocación coniendo en familia, inmejorables informes, culta y honorable, pocas pretensiones. Puentezuelas, 2, bajo. (124)

SI necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

Sigue lloviendo

Viene de la página

vientos racheados del cuarto cuadrante, alterando la nubosidad abundante con los claros que se irán haciendo más frecuentes y extensos a lo largo del Oeste a Este de la Península. Disminución general de la temperatura, especialmente en las regiones del Norte y Nordeste. Fuerte marejada en el Cantábrico y en el golfo de León.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 11,2 grados a las 14 horas, y 9 grados a las 10,30 horas.

CICLON EN CORDOBA
CORDOBA, 27. (CIFRA). — Hoy amaneció el cielo completamente encapotado. A primera hora de esta mañana comenzó a llover de forma torrencial. A esta lluvia siguió una gran tormenta acompañada de granizo de enorme tamaño, como no se conocía en Córdoba desde hace mucho tiempo, que ocasionó daños en el arbolado y cristalería. A la una y media de la tarde se desahogó un gran ciclón, y comenzó a llover de nuevo con intensidad. El ciclón causó asimismo el desgarro de muchos árboles en calles, jardines y paseos. Se espera que continúe el temporal de lluvias, que viene a resolver el problema que se presentaba para la agricultura y que libra a la ciudad de inminentes restricciones en el fluido eléctrico.

GRANIZADA EN SEVILLA
SEVILLA, 27. (CIFRA). — A la una y media de la tarde, y con el preludio de un fuerte vendaval, ha llovido con bastante intensidad en la capital. También han caído granizos de gran tamaño.

AGUACERO EN HUELVA
HUELVA, 27. (CIFRA). — El tiempo ha cambiado radicalmente y, después de los días de sol que ha hecho en toda la región, el cielo amaneció con bastante nubarrones, lo que originó en las primeras horas de la mañana un fuerte aguacero acompañado de truenos y relámpagos. El

CONFERENCIAS EPISCOPALES

Viene de la página das las catástrofes, necesitado urgentemente de la revalorización del espíritu, no puede haber otra salida que la tutela maternal de la Iglesia de Cristo, poderosa debeladora en todo tiempo del materialismo disolvente y corruptor. Desde las cúpulas del Vaticano irradian sobre la Humanidad luces sobrenaturales, y son los Prelados quienes han de poner, a través del celo y de la piedad de sus sacerdotes, esas luces salvadoras en el leve y deleznable vaso de arcilla del cuerpo mortal.

Quiera el Cielo inspirar las conferencias que se están celebrando en Granada, bajo el patrocinio de nuestro amadísimo señor Arzobispo, y que de ellas se obtenga el mejor y más cumplido fruto para las almas y en servicio de la Iglesia en la Archidiócesis.

Bombas en Italia

Viene de la página a la vez que se extiende por toda Sicilia la agitación.

Amenaza la huelga general de electricistas en todo el país, si no se les hacen las concesiones pedidas. Para el día 2 del próximo diciembre se anuncia la huelga de empleados municipales.

ROMA, 27. (EFE). — Elementos de la policía local, armados de fusiles, montan guardia ante las oficinas de todos los diarios de la mañana, como consecuencia del incidente ocurrido al periódico "L'Unità", en cuyo edificio fué arrojada anoche una granada, que causó algunos daños. Se desconocen más detalles.

ROMA, 27. (EFE). — Fuerzas de policía montan guardia ante la sede del partido liberal, como consecuencia del incidente ocurrido anoche cuando un grupo de agitadores trataba de penetrar en la misma. Fueron arrojadas en la misma dos granadas de mano, pero no se produjeron daños de consideración.

AUMENTO DE IMPUESTOS
ROMA, 27. (EFE). — Se han propagado varias huelgas que se hallaban localizadas, y amenaza a todo el país el paro de los obreros de la industria eléctrica, así como el de los empleados municipales, si no son satisfechas hoy sus demandas de aumento de jornales.

El Gobierno ha dictado cinco decretos de aumentos de impuestos destinados a recaudar noventa mil millones de liras que se necesitan para sostener la economía nacional hasta el mes de junio. Se aumentan los impuestos sobre el azúcar destinada a la fabricación de dulces y caramelos, a la gasolina, importación y venta de cigarrillos extranjeros y se grava la compra de todos los productos del consumo con excepción de los alimenticios.

INIRASI ¡Ya está aquí lo que esperabais! La revista "BAZAR" os ofrece su número 7. De venta en todos los quioscos.

Compañía Anónima

«Mengemor»

El Consejo de Administración participa a los señores accionistas que, durante los días uno al quince del mes de diciembre próximo, deberán proceder al pago de un dividendo pasivo de las acciones números 298.854 al 400.000, a razón de un veinte por ciento del nominal de las mismas, o sean cien pesetas por acción, contra la presentación del resguardo correspondiente.

Por otra parte, a partir del primero de enero de 1948 y también contra la presentación del mencionado resguardo, la Compañía abonará la cantidad de dos pesetas y cincuenta céntimos por acción, importe del interés, libre de impuestos, correspondiente al capital desembolsado de las mencionadas acciones núms. 298.854 al 400.000.

Igualmente, a partir del primero de enero de 1948, se abonará, contra entrega del cupón número 61, la cantidad de pesetas once y cincuenta y un céntimos, como importe del interés, libre de impuestos, correspondiente a las acciones números 260.001 al 298.853.

Estas operaciones, como de costumbre, se efectuarán en el BANCO DE VIZCAYA de Madrid, Bilbao, Córdoba, GRANADA y Sevilla, y Banco Español de Crédito de Jách, Linares, Ubeda y Andújar, previas las formalidades legales.

Madrid, 24 de noviembre 1947
El Presidente del Consejo de Administración,
CARLOS MENDOZA y SAEZ DE ARGANDOÑA

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

CELULOIDE

OLYMPIA: "Dillinger".
Una película de "gangsters" de tonos espectaculares y pródiga en fases emocionantes. Se juega con la cámara, que fotografía una vertiginosa sucesión de tiroteos, artemes y robos, todos ellos basados en incidentes verídicos, pues se trata de la biografía del tristemente célebre "enemigo público número 1" de América, trasplantada al celu-

Francia, al borde del abismo

Viene de la página

ellos os darán excelentes diagnósticos de la escasez (falta de dinero), pero ninguna solución (paciente bajo observación).

Y por encima de este cuadro, deslumbra la luz vivísima de las presentes y futuras convicciones políticas. La Asamblea Nacional francesa, dividida, escindida y generalmente incompatible por contar en su seno con 28 partidos políticos, no logra ponerse de acuerdo sobre la política razonable a seguir en algún asunto. La unanimidad frente a las clamorosas nacionales no se ha manifestado aún, y mucho menos está presente todavía.

En todas partes donde he estado he oído hablar de planes para nuevas y poderosas fuerzas de defensa, pero Francia en lo único en que se esfuerza es en resolver el agobiante problema de la reconstrucción interior. No es sorprendente que sean pocas personas de la alianza angloamericana que conozcan los planes de defensa e investigación de ambas naciones. Ahora bien, el ministro de este departamento en Francia es reconocido nacionalmente como uno de los cabezallas comunistas más destacados.

loide con toda la brutalidad del famoso pistolero. El criminal aparece en la pantalla tal como fué en realidad, y este propósito —logrado— se diferencia de todas las demás cintas de este género que nos envía Hollywood, puesto que en ésta no se humaniza al protagonista.

"Dillinger", bien ambientada, es una cinta que entretiene por su trama intrigante.—S.

DE GAULLE, EL INTERROGANTE

La gran interrogante está en el general Charles de Gaulle. Muchos franceses afirman que De Gaulle no es político, que es demasiado recto, demasiado honrado, demasiado brusco y demasiado independiente para conducir un pueblo.

Se habla mucho de que De Gaulle puede ahora lograr su tan anticipado regreso. Puede dividir a los 28 partidos y constituir victoriosamente un Gobierno de coalición, de acuerdo con sus deseos.

Hace algunas semanas, cuando atacaba el comunismo, los derechistas franceses le aplaudían y ovacionaban. Ahora se le llama a la presidencia del Consejo, si constituyera un bloque en la Europa occidental capaz de enfrentarse a los planes soviéticos.

Pero en resumidas cuentas, son las cuestiones económicas de Francia las que determinarán el futuro, y en todas las cuestiones económicas galas como en las filosóficas, el observador se queda con la impresión de que nada puede decirse.

(Prohibida la reproducción)

NO OLVIDES EN LAS NAVIDADES A LOS POBRES. SIN TU AYUDA, EN MUCHOS HOGARES NO HABRÁ ALEGRIA NI REIRAN LOS NIÑOS. ELLOS ESPERAN DE TI QUE SEPAS CUMPLIR ESTE DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL.

Fatiga, indiferencia, pocas ganas de trabajar, mucho vicio, precios carísimos y confusión general

FRANCIA, AL BORDE DEL ABISMO

Veintiocho partidos, nada menos, riñen batalla en la Asamblea

DE GAULLE, UNICA ESPERANZA EN MEDIO DEL CAOS

FRANCIA ESTA TAN PROXIMA A LA BANCARROTA COMO GRAN BRETAÑA. EL VIAJERO QUE LA VISITA HOY SACA LA IMPRESION DE QUE LA NACION ESTA COMO PARALIZADA, ESPERANDO VER LO QUE OCURRE.

LEE VAN ATTA, DESTACADO EX CORRESPONSAL DE GUERRA DE LA INTERNATIONAL NEWS SERVICE HA VISITADO AHORA FRANCIA, COMO ETAPA OBLIGADA DE SU VUELTA AL MUNDO Y EN EL ARTICULO SIGUIENTE RELATA LO QUE HA VISTO.

Hay fatiga, indiferencia y letargia en el París de hoy. Es un cansancio tan general que uno se llega a convencer de que es nacional y no local. Se extiende a través de una variada gama, desde el individuo que no hace nada productivo, hasta el que se ocupa en escala enorme traficando en el mercado negro.

El encanto, las luces, la música, los alegres bulevares, todo sigue allí, pero hay algo que ha desaparecido. Es como si Francia, contando con las prometedoras consecuencias del Plan Marshall, se hubiese abandonado colectivamente y se dijese a sí misma: «Dejadnos tranquilos y veamos lo que ocurre.»

Lo que hace la situación tan paradójica es que Francia es como un edén. Y París, la fruta prohibida, es una Europa que oscila entre el comunismo y la democracia y entre la supervivencia y el colapso económico.

No se encuentra aquí la acuciante inquietud tan manifiesta en Inglaterra, que tiene que hacer frente a unos problemas, no tan graves en potencia como los de Francia. Esta se encuentra tan cerca de la bancarrota como Gran Bretaña. París, corazón de la nación y del Imperio, está casi en el colapso físico.

POCO TRABAJO Y MERCADO NEGRO

Se habla nuevamente de la semana de treinta horas cuando la economía francesa, para sobrevivir, tiene que contar por lo menos con la jornada de sesenta para cualquier hombre o mujer capaz de trabajar.

En París, el mercado negro florece a su gusto, principalmente en el tráfico de dólares americanos. El precio legal de éstos es de 1200 francos por uno. Pero sabiendo sacar partido se pueden lograr los 230 y hasta los 250 por cada uno que se quiera vender. Según el nivel de vida norteamericano, una buena comida cuesta de ocho a quince dólares, el alquiler de un hotel de seis a veinte. Cualquier otra cosa es más cara todavía. Los vestidos, los perfumes y otros muchos productos están en el mercado abundantemente.

En Marsella, tradicional centro pesquero de Francia, el pescado es totalmente inasequible. La gran flota naval francesa, que tenía su base en Tolón, a 30 millas al Este de Marsella, fué echada a pique por los franceses después de la invasión americana del Norte de África, para impedir que cayera en manos alemanas.

Canoas, piraguas, baltanos y otras embarcaciones semejantes llenan las aguas de Marsella mostrando la habilidad de los astilleros franceses, pero nada se construye para la flota pesquera.

Nuevos coches franceses, no muchos pero sí buenos, corren por las calles. Los franceses gritan por su escasez de transportes; hay muy pocos camiones y apenas si se construyen.

Me he encontrado con franceses en Inglaterra que no quieren ni oír hablar de su vuelta a París: la vida está demasiado cara. Y los precios de Londres, sin em-

bargo, pondrían fuera de sí a un ciudadano de los Estados Unidos. En la capital de Francia, donde hace quince años veinte mil fran-



DE GAULLE

cos eran una pequeña fortuna, ahora constituyen una cantidad que pueden gastarse fácilmente en una noche en un club nocturno.

NADA PINTA FRANCIA EN LO MILITAR

Hace diez años, incluso ocho, Francia era una formidable potencia militar en el escenario europeo y mundial. Hoy nadie duda aquí que el potencial bélico galo es de tercera si no de quinta categoría, y si nos apretaran mucho diríamos que inexistente. Sus fuerzas aéreas están abastecidas por América; su ejército, desmoralizado y desmilitarizado, no tiene armas modernas. Su flota está en el fondo del Mediterráneo.

Y en medio de este cuadro desolador, reluciendo sobre todo, está París, en donde si se tiene dinero el mundo es para uno. Desgraciadamente, la mayoría de los parisinos no tienen dinero. He hablado con muchas gentes: conductores de autobuses, militares, funcionarios del Estado; todos

siguen en la página

Asamblea de Jóvenes de Acción Católica



En la Escuela Normal del Magisterio empezó ayer sus trabajos la VII Asamblea de Jóvenes de Acción Católica. Un aspecto del salón durante la sesión inaugural. (Foto Leonardo).

PATRIA

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 HORAS.

NOTA INTERNACIONAL

"Delenda est Francia"

La situación de Francia se agrava por horas, sin que el Gobierno de "asilo público" que preside el centrista Robert Schuman—no hay que confundirlo, como estos días es muy frecuente en muchos periódicos, con Maurice Schuman, presidente del M. R. P.—logre frenar la marcha de los acontecimientos. Una ola de locura parece haberse apoderado de todos los franceses: obreros del campo y de la ciudad, marinos y ferroviarios, funcionarios públicos y empleados municipales, mineros y taxistas, maestros de escuela y ¡el colmo! incluso profesores de la Facultad de Ciencias de la Sorbona y los científicos asociados con tres laboratorios del College de Francia, especialmente el dirigido por el delegado atómico francés, Frédéric Joliot-Curie, así como los doctores de otros laboratorios de la Facultad de Medicina, se han declarado en huelga, poniendo al Gobierno en un gravísimo aprieto, y a la economía nacional al borde del desastre más completo que registra la historia del país. El paro va extendiéndose como un cáncer por todo el suelo francés, paralizando hasta el último signo de actividad y de vida. París, Marsella, Lyon, Lille y otras cuantas ciudades de importancia sufrirán falta de víveres dentro de muy pocos días si continúa la paralización del transporte. Una semana más de paro e intranquilidad social, y el pavoroso fantasma de la hambre habrá hecho su aparición sobre todos los hogares franceses coincidiendo con la llegada de los primeros frios.

Se trata de una batalla en toda regla entre la C. G. T. comunista y el Gobierno. Detrás de aquélla se perfila la sombra siniestra de la Kominform, que ha elegido el suelo francés, tradicionalmente propicio a todo género de ensayos revolucionarios, para medir sus fuerzas y tantear la posibilidad de un asalto al Poder si se presenta la ocasión. Schuman, como antes Ramadier, hace protestas de energía, fortaleza y resistencia frente a los huelguistas, pero prácticamente se muestra impotente para atajarlos cuando llega el momento de traducir en hechos sus promesas. Es natural que un Gabinete de características tan heterogéneas tropiece con las mismas dificultades que el de Ramadier, a causa de las divergencias existentes entre sus propios miembros sobre los problemas capitales pendientes de resolución, tales como los de política exterior, plan Marshall, Alemania, Unión Francesa y el abastecimiento; dificultades que revisitan proporciones gigantescas desde el momento en que Schuman no cuenta para nada con el partido de De Gaulle, representante de un vasto sector de la opinión francesa, y menos con los comunistas, quienes, cada día más embravecidos, siguen desafiando al Estado con una serie ininterrompida de huelgas capaces de desespeñar al gobernante más braguado.

Si al final, como se prevé, fracasan las propuestas conciliadoras del Gobierno—los aumentos de salarios y sueldos que ofrece no satisfacen a los huelguistas—Schuman no tendrá más remedio que adoptar remedios heroicos, que sin duda resiguan a un hombre de su formación y antecedentes políticos: o desarmar la espada, haciendo que intervengan las tropas traídas de Alemania y de África del Norte para poner coto a la anarquía reinante, o preferir sacrificar los supremos intereses de Francia a sus escrúpulos doctrinales, y en este caso se retirará por el foro dejando el Poder en mitad del arroyo, a merced de la revolución comunista. El hecho de que haya sido llamado a filas un fuerte contingente del último reemplazo denota que el Gobierno quiere defenderse, en principio, contra los ataques de la sección francesa del Kominform. Existe, pues, un tímido propósito de defensa, pero lo que le falta a Schuman, débil por naturaleza, es esa decisión que define a un gobernante en unas horas críticas como las que hoy vive la veintia República. No es ciertamente Schuman el hombre indicado para salvar a su patria del terrible trance en que la coloca el comunismo. Los franceses que aún no han perdido del todo la cabeza—cada día son menos, a juzgar por las noticias—miran en todas direcciones pretendiendo encontrar el hombre providencial, ese especie de mesías, que Francia tuvo siempre, en épocas pretéritas, la fortuna de hallar en casos de gravedad semejante, pero que hoy—son otros tiempos—no vismosbra ni con la linterna de Diógenes. Los más optimistas, los más refractarios a perder toda esperanza en este sentido, orientan sus miradas hacia el pueblocito de Colombey-les-deux-Eglises, pero el veclno más calificado de aquel burgo sigue durmiendo su sueño de estirpe, esperando quizás que maduren del todo las cerezas y se le vengán a la boca sin el menor esfuerzo por su parte.

"Delenda est..." Francia!

MUOZ ROMPEAN

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VINO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

Más de dos millones de huelguistas, en Francia

Viene de la página

Los servicios de Correos, Teléfonos y gas están atendidos por algunos empleados.

El Gobierno anuncia que por falta de papel los periódicos se publicarán a partir de mañana, con una sola hoja.

En la Asamblea, el independiente derechista Charles Serre, recientemente expulsado del Movimiento Republicano Popular, por adherirse al general De Gaulle, declaró que es necesario convocar elecciones generales, pues Francia no tiene más es-

peranza que esa para resolver la crisis actual.

El radical socialista Vicent Badier, cuyo partido está representado en el Gobierno, anunció que no votará la confianza al Gabinete, y dijo estar convencido de que la mayoría con que cuenta el Gobierno es frágil y provisional.

El comunista Rochet, en un discurso de 45 minutos, atacó constantemente al Gobierno por apoyar el plan Marshall, que en su opinión servirá para elevar el nivel de la industria alemana.

Otros seis diputados tienen pedida la palabra, por lo que se supone que el debate continuará mañana.

Entre tanto, los periódicos de la noche predicen un desastre nacional si la situación presente se prolonga algunos días más. "Le Monde" dice que el país, y especialmente las clases trabajadoras, se están exponiendo a que sea empleada la fuerza. Añade que si persiste la dictadura que se ejerce sobre el proletariado, llegará un momento en que todas las clases sociales del país sufrirán las consecuencias.

En el despacho de Schuman se aseguró que el Gobierno hará cuanto esté en su poder para permitir a los obreros que lo deseen continuar trabajando.

Dentro del movimiento obrerista se va agudizando la división entre huelguistas y anti-huelguistas, y amenaza con estallar abiertamente entre los ferroviarios y obreros de las fábricas.

Los miembros de la C. G. T. no comunistas, intensifican su resistencia a los planes de huelga general. La Federación de Obreros Católicos ha anunciado por su parte esta noche que acepta

Esto nos contesta...

MANOLO "PERETE"



El fútbol no vino a España para servir de "protesta valiente" contra los toros, y quienes así lo creen están completamente equivocados. El ser arrojado al balón redondo no quita para ir a una buena corrida de toros, y viceversa. Por eso, Manolo "Perete", el ex novillero granadino que durante muchos años se pasó triunfante por todos los ruedos de la Península, es un gran aficionado a la "pelota", como él dice, y un "hinch" del Granada. No conoce el reglamento de juego, ni sabe tampoco lo que es un penalty, ni le importa. Va cada domingo a Los Cármenes porque se divierte, porque le gusta "aquello", y más que nada por grandinismo; para ser uno más en la defensa de los colores del equipo de casa.

—¿Tú crees que se ganará el domingo? —Naturalmente; aquí nos gustan mucho los "boquerones" y en esta ocasión vamos a comerlos en "panojas".

—Pues así es, nos tomaremos una copita con los "ohanquetes". —Desde luego; para eso le voy a ganar veinte "baras" a Enrique Luna, con el que he apostado.

—¿Qué es lo que más te gusta del fútbol? —El árbitro, ese señor tan serio que sale vestido de escuela de defunción al revés. Sin él no habría "pelota"; todo lo enmaraña con el "pito" y le da color a la "fiesta".

Y al hablar Manolo de la "fiesta" aprovechamos la magnífica oportunidad para meter el "capote" y cambiar el tema de la conversación.

—¿Qué es lo que te disgusta de los toros? —Los cuerpos; me han "herido" cuatro o cinco veces, "pa" matarme.

—¿Y de la fiesta en sí? —Todavía, desde el paso de la barridilla hasta que las mulillas arrastran al toro.

—¿Cuál es tu recuerdo más grande de torero? —El día de mi presentación en Madrid, que corté una oreja, y esto entonces era muy difícil.

—¿Y el más amargo? —Tengo muchos, pero el peor de todos, la cogida de Cádiz. Un novillo de Campos Varela me metió el pitón por el costado derecho y me alcanzó la pleura. Esta ha sido la "corná" más grave de las muchas que me han dado los toros.

Unos corredores de coches esperan a "Perete". Van a ver un camión en uso, completamente equipado de gomias, Manolo, enciclopédico, es también un "hacha" en motores de explosión.—Q.

completamente el plan provisional de aumento ofrecido por el Gobierno. Dicha Federación ha pedido a todos sus afiliados que vuelvan a la tarea.

PARIS, 27 (EFE).—El presidente del Consejo francés, Robert Schuman, ha declarado esta noche en la Asamblea que el Gobierno recurrirá a la fuerza sólo en último extremo. En su declaración acerca de la huelga que está paralizando la vida de Francia, advirtió que serán castigados todos los actos de sabotaje. Agregó que la decisión de elevación de salarios del Gobierno es solamente una parte del programa gubernamental, que será seguida de otras medidas para mejorar la situación de los obreros. Las huelgas —prosiguió— se están convirtiendo en el método habitual de presentar reclamaciones, y cualquier país que siga por este camino caerá en la anarquía. El Gobierno que permita esto no es digno de tal nombre.

MANNERHEIM, gravemente enfermo

HELSINKI, 27 (EFE).—El anciano mariscal Mannerheim, ex presidente de Finlandia, se halla gravemente enfermo por efecto de la tercera de estómago que padece hace varios años. Los médicos recomiendan su traslado a Estocolmo para someterse allí a tratamiento, pero reconocen que el paciente se encuentra de momento demasiado débil para realizar el viaje.

7 NOTICIAS FINALES

1 En Burdeos ha sido gravemente herido en un atentado, el general Raul Montrelay, jefe de las fuerzas aéreas de la zona. El criminal ha sido detenido, pero las autoridades se niegan a revelar su personalidad.

2 Cincuenta mil funcionarios de telegrafos y telefonos se han declarado en huelga en Finlandia. Los empleados municipales también han notificado al Gobierno que se para el 20 de diciembre no se ha dado satisfacción a sus demandas de aumento de salarios, trán a la huelga, dejando al país sin gas, electricidad ni agua.

3 Tito y Dimitroff, dictadores comunistas de Yugoslavia y Bulgaria, respectivamente, han firmado en Varna (Bulgaria) un Tratado de amistad, colaboración y ayuda mutua, según comunican de Sofía.

4 A pocos kilómetros de Zákut (Alaska) se ha estrellado un avión de pasajeros resultando muertas las trece personas que viajaban en él.

5 Robert A. Lovett, secretario interino de Estado norteamericano, dice que desde hace tiempo se vienen celebrando conversaciones con diversos países hispanoamericanos sobre los métodos para aumentar o facilitar la aportación al programa de ayuda a Europa.

6 El secretario del Aire norteamericano, Symington, ha solicitado que se mantenga una fuerza aérea constante de casi siete mil aviones, con objeto de garantizar la seguridad nacional de Estados Unidos. La aviación espera disponer de 55 grupos para primero de año, pero se teme que esta cifra descienda a cuarenta en pocos meses si no se concede más dinero para estas atenciones.

7 En la reunión celebrada ayer por los Cuatro Grandes, en Londres, Molotov obstruyó la propuesta francesa para la creación de una Comisión alemana de fronteras, que calificó de prematura. En la sesión no se hicieron progresos, limitándose cada ministro a repetir sus respectivos puntos de vista, ya expuestos hace meses en Moscú.

Bidault puso en guardia contra los peligros que, a su juicio, entrañaría una Alemania superpoblada.